

СРЕДА
24 апреля 1940 г.
№ 56 (1234)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

807496

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРИСПОЛКОМА

III Новосибирская областная партийная конференция

Отчет областного комитета ВКП(б)

Из доклада секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Г. Н. ПУГОВКИНА

(Продолжение. Начало см. в №№ 53 и 54)

Наша задача, товарищи, немедленно довести до сознания всех колхозников и разъяснить хозяйствено-политическое значение этого постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР, всесторонне обсудить на активах парторганизаций. Надо, чтобы каждый колхозник хорошо усвоил, что новый порядок заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов — это гигантский шаг к изобилию продуктов в нашей стране, к дальнейшему расцвету колхозной зажиточности.

Мы должны провести большую политическую разъяснительную работу и не сколько изменить тот критерий оценки, который существовал до сих пор. Раньше мы рассматривали успехи колхоза, главным образом, по оплате трудодня, что и теперь остается очень важным, но не должно служить всеобщим показателем. Нам важно, чтобы каждый колхоз всесторонне развивал свое хозяйство, чтобы каждый колхоз давал изобилие продуктов. Только в этом случае мы добьемся дальнейшего расцвета сельского хозяйства.

Превратим Сибирь в житницу нашей страны

Тов. Андреев А. А. в своем выступлении на областном совещании передовиков сельского хозяйства поставил перед восточными областями СССР конкретную задачу — получить 2—2 с половиной миллиарда пудов зерна вместо полутора миллиардов, собираемых в настящее время. Андрей Андреевич говорил о том, что в нашей области имеются исключительно благоприятные условия для подъема урожайности.

Вот выдержка из речи тов. Андреева:

«Восточные районы имеют исключительно благоприятные климатические условия. Засуха в них — редкое явление. Если из 50 последних лет в волжских и южных областях было

17 засушливых лет, то в Сибири их было только пять и то частичных, не охватывающих больших территорий. Значит климат здесь устойчивый. Многочисленные водные бассейны, реки, озера, Саянские и Алтайские горы, защищающие от сухих восточных ветров, большие лесные массивы, — все это создает благоприятные условия для устойчивых и высоких урожаев».

Областное совещание передовиков поставило задачу — в 1940 году добиться стопудового урожая зерна, 200 центнеров картофеля с гектара, 36 пудов льноволокна и целого ряда других показателей, которые были опубликованы.

Я считаю, товарищи, что

большевики — партийные и непартийные, а также наши руководящие организации сумеют возглавить широкое движение труда деревни за достижение этих показателей.

Одним из основных моментов, которые будут способствовать выполнению этой задачи, является повышение производительности труда. В этом смысле необходимо провести большую работу, правильно организовать труд. Опыт передовых людей показывает нам, как надо организовать работу по звеньям. Необходимо шире распространить лучший опыт организации труда среди широких масс колхозников и рабочих МТС и совхозов. Надо поощрять лучших людей и лучшую работу.

Хочу остановиться на работе машинно-тракторных станций. К ним мы должны предъявить большие требования. В прошлом году многие МТС работали неудовлетворительно. Достаточно сказать, что из 149 МТС выполнили план только 21.

Товарищи, целый ряд машинно-тракторных станций работает неудовлетворительно или плохо. Тартасская МТС, где директором является тов. Зобинин, план тракторных работ выполнила только на 49 процентов, Турунтаевская — на 65 процентов, Мариинская — на 64 процента.

Другим недостатком в работе МТС является большой пере-

расход горючего, а также средств, отпущенных на ремонт. Достаточно сказать, что по горючему машинно-тракторные станции области перерасходовали 13 миллионов рублей. Нефтепродукты зачастую бесхозяйственно тратят на базах и при заправке тракторов. А бывает и так, что их перерасходуют, не считаясь ни с чем, во время работы. Нам нужно провести решительную борьбу за экономию горючего. От руководителей МТС требуется, чтобы большевистская борьба за выполнение производственных планов сочеталась с экономным ведением хозяйства в МТС и соблюдением финансово-производственных планов.

У нас есть такие МТС, которые показывают образцы работы по всем показателям. Так, Яровская МТС выполнила план тракторных работ на 133 процента, Кузнецкая — на 123 процента и целый ряд других МТС.

Качество работы машинно-тракторных станций и колхозов зависит от руководителей.

Там, где во главе стоят настоящие большевики — партийные и непартийные, — работа идет хорошо. Там же, где нерадивые люди, где постоянная чехарда с кадрами, где людей на руководящую работу не подбирают, не берегут их, — дело идет плохо.

Я думаю, товарищи, надо сделать соответствующие выводы по вопросу подбора и воспитания руководящих колхозных кадров. Подбирать людей, учить и воспитывать их, закреплять их на работе — в этом все дело.

Другим важным вопросом является широкое внедрение передовой агротехники и, в первую очередь, введение севооборота.

Тов. Андреев говорил на областном совещании передовиков сельского хозяйства:

«Пора в восточных областях, в том числе и у вас в Ново-

сибирской, начать переходить на севообороты, которые в условиях многоземелья сравнительно легче ввести, чем в других областях, не подвергая сокращению площади зерновых посевов».

Работа по введению севооборотов в области запущена. За 1937—1939 годы в натуре пола севооборотов нарезаны только в 392 колхозах. Это — 7 процентов хозяйств. Такая запущенность — результат отсутствия руководства переходом на севообороты. В подтверждение этого можно привести такой факт.

Работники облзо не так давно решили подсчитать, когда же область может закончить введение севооборотов? Они подсчитали, что это будет сделано только в 1952 году.

Обком ВКП(б), понятно, не мог с этим согласиться и предложил им еще раз посчитать. Теперь они вносят предложение закончить переход на правильные севообороты в 1945 году. Я думаю, что это еще тоже слишком длинный срок и он должен быть сокращен.

С освоением вводимых севооборотов дело у нас обстоит также неблагополучно. В Куринском и Чистоозерном районах ни один колхоз не освоил установленных для них севооборотов. Наши земельные органы должны в плотную заняться введением правильных севооборотов. Это имеет огромнейшее значение для дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства. Введение правильных севооборотов будет и могучим средством борьбы с сорняками. Наша задача — поставить севообороты в центре внимания земельных, партийных органов. При этом нам нужно вводить севооборот с известной долей многолетних трав, с тем, чтобы, подведя организационную и агротехническую базу под полеводство, обеспечить кормами наше разнотипное сельское хозяйство.

Я думаю, товарищи, надо поставить севообороты в центре внимания земельных, партийных органов. При этом нам нужно вводить севооборот с известной долей многолетних трав, с тем, чтобы, подведя организационную и агротехническую базу под полеводство, обеспечить кормами наше разнотипное сельское хозяйство.

Об овощеводстве и садоводстве

Несколько замечаний по вопросам развития овощеводства и садоводства. Интересы наших бурно растущих городов требуют широкого развития овощеводства. А между тем оно у нас сокращается. План посадки картофеля по области в прошлом году был выполнен только на 65 процентов, а земли у нас достаточно, нехватает лишь воли и настойчивости.

Я думаю, что областная партийная конференция должна потребовать от партийно-советских организаций ликвидировать отставание в овощеводстве.

Очень важным для нас является и садоводство. Вы знаете, что по инициативе колхозников Московской области развернулось соревнование за посадку плодовых деревьев на придомовых участках колхозников, рабочих и служащих МТС, колхозов и совхозов. Мы приняли по этому поводу решение и оно должно быть выполнено.

Товарищи, нам предстоит разрешить еще одну важную хозяйственно-политическую задачу. Это вопрос о приеме

(Продолжение на 2 стр.)

Кандидаты в члены обкома ВКП(б)

1. СТАЛИН И. В.
2. АНДРЕЕВ А. А.
3. Абрамов К. Е.
4. Аксенов А. И.
5. Амосов П. Ф.
6. Астафьева Т. М.
7. Балабанов Г. Г.
8. Бабаин А. А.
9. Бабич В. И.
10. Белан Р. В.
11. Бесов В. Д.
12. Беспалов И. И.
13. Бобков А. Н.
14. Бобров И. В.
15. Большаков А. М.
16. Васильев И. Я.
17. Васильев М. Л.
18. Волков И. А.
19. Гамов К. С.
20. Годовицын Г. Н.
21. Гончаренко К. Л.
22. Гореловская М. И.
23. Горлачев Я. Д.
24. Гридавов Е. Г.
25. Грикалов В. Г.
26. Громов Ф. Н.
27. Дудин Г. Д.
28. Елисеев Ф. В.
29. Задемидко А. Н.
30. Захаров А. В.
31. Иващенко В. А.
32. Калежирин И. И.
33. Калинин С. А.
34. Кондратьев В. А.
35. Кочкина Е. И.
36. Кудрявцев Г. И.
37. Кузнеццов Ф. Д.
38. Кузнеццов Б. Ф.
39. Масляев А. К.
40. Мельников И. С.
41. Москвин В. А.
42. Мошук И. Д.
43. Мурашкин П. Я.
44. Мурзов А. И.
45. Николаев С. К.
46. Панихицников Н. И.
47. Парадеев П. А.
48. Петухов Д. А.
49. Плесцов С. И.
50. Проценко Н. А.
51. Пуговкин Г. Н.
52. Пушкин Т. Т.
53. Самодумов А. Я.
54. Селивановский И. Н.
55. Сироткин А. С.
56. Сифуров П. К.
57. Смирнов П. К.
58. Соколов Л. И.
59. Соколов И. И.
60. Стугарев А. С.
61. Суханов Д. Н.
62. Творогов М. П.
63. Ужов П. Ф.
64. Федин М. В.
65. Фоков М. Н.
66. Фурсенко Н. П.
67. Харахордин М. Д.
68. Чалдышев А. Н.
69. Шарапьев И. А.
70. Шишгин А. Ф.
71. Якушев И. А.

Кандидаты в члены обкома ВКП(б)

1. Ануфриев Ф. В.
2. Асланов Г. М.
3. Беллев Н. И.
4. Березин П. М.
5. Воробьев В. И.
6. Диводченко И. Г.
7. Дициев М. Г.
8. Зобин В. Ф.
9. Книгин И. С.
10. Коноплев П. П.
11. Кузьмин И. И.
12. Ляшин И. А.

Состав Новосибирской областной ревизионной комиссии

1. Каторгин И. И.
2. Курчев А. Н.
3. Можин А. П.
4. Откычев С. С.
5. Федорова Т. Д.
6. Филимонов А. А.
7. Шепелев А. Г.

III Новосибирская областная партийная конференция

Отчет областного комитета ВКП(б)*Из доклада секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Г. Н. ПУГОВКИНА*

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

колхозников-переселенцев из малоземельных районов.

Переселение в нашу область имеет большое значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства. Не буду распространяться на эту тему, вы сами хорошо понимаете значение этого дела. К сожалению, многие руководители, и в первую очередь, руководитель переселенческого управления тов. Тарочкин, не принимают решительных мер, чтобы выполнить решения обкома партии о переселении. До сего времени вокруг этого много бюрократической возни, а настоящего дела, настоящей борьбы за прием и устройство переселенцев все еще нет.

Хотелось бы, чтобы каждый район, каждый руководитель районного комитета партии, райисполкома конкретнее занялся делом переселения. Это даст значительное улучшение во всей практической работе колхозов и ликвидирует многие недостатки, уменьшил напряженность с рабочей силой в ряде колхозов.

Образцово провести весенний сев

Наша область вступает в весенние полевые работы. Это, товарищи, исключительно ответственная хозяйствственно-политическая кампания, успешное проведение которой — первое условие завоевания высокого урожая. Главное в том, чтобы начать полевые работы во время, не упустить ни одного дня, ни одного часа, провести сев в короткие, сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Для этого надо, чтобы в поле вышли крепко сколоченные звенья и бригады, чтобы все машины были исправны, тракторный парк работал без перебоев и умело сочетались конные и тракторные работы.

Надо, однако, сказать, что многие районы не подготовились как следует к встрече весны. В Усть-Тарском, Коченевском, Венгеровском и ряде других районов есть колхозы, не обеспеченные семенами. Руководители же, вместо того, чтобы мобилизовать все внутренние ресурсы, живут иждивеческими настроениями, надеются, что государство даст семена. Надо, товарищи, сейчас принять срочные и решительные меры к тому, чтобы были использованы местные ресурсы и семена были бы изысканы на местах. Дело чести наших партийных организаций — мобилизовать все силы на преодоление трудностей ве-

тчи и действительно привел к новому росту материального и культурного положения народа».

Период со второй областной конференции ВКП(б) характерен тем, что и в нашей области, как и во всей стране, непрерывно шел рост материального обеспечения и культурного уровня населения.

У нас еще большой отход молодняка на фермах. Это результат того, что отдельные районные руководители считают животноводство второстепенным делом, не руководят им по-настоящему, не организуют правильно труд на животноводческих фермах. В результате в таких районах, как Чулымский, Усть-Тарский, Убинский, Чистоозерный, очень велик отход молодняка.

Все эти существенные недостатки требуют, чтобы наши первичные партийные организации на селе, а также райкомы, райисполкомы и земельные органы, вплотную занялись вопросами животноводства, конкретно руководили этой отраслью сельского хозяйства, мобилизуя массы колхозников на борьбу за выполнение решений XVIII съезда партии.

Советская торговля — помощь народу

Наша область вступает в весенне-посевной кампании и посеять во время, на отлично.

Успех на севе, как и во

всей борьбе за высокий урожай, решает большевистское руководство колхозами. Мы знаем, что там, где райкомы партии правильно руководят сельским хозяйством, районы отлично справляются со всеми хозяйственными задачами. Это можно видеть на практике работы Кемеровского, Ленинского, Топкинского, Купинского, Барзасского районов, Нарымского округа. Секрет большевистского руководства заключается в том, чтобы правильно сочетать хозяйственное и политическое руководство, не отделять политику от хозяйства.

Только такое руководство обеспечивает своевременное выполнение хозяйственно-политических задач.

Но у нас есть районы, где не справляются с этими задачами. В Усть-Тарском, Крапивинском, Сузунском, Кочковском и ряде других районов руководители из года в год не вылезают из прорыва. Пора бы партийным организациям и партийным руководителям покончить с таким положением и в нынешнем году ликвидировать отставание. Мы надеемся, что они примут все меры к тому, чтобы с честью выйти в число передовых районов нашей области. (Аплодисменты).

VIII. Улучшение материального положения и рост культурного уровня трудящихся

В докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил:

«Продолжающийся подъем промышленности и сельского хозяйства не мог не привести

и действительно привел к новому росту материального и культурного положения народа».

Период со второй областной конференции ВКП(б) характерен тем, что и в нашей области, как и во всей стране, непрерывно шел рост материального обеспечения и культурного уровня населения.

Это видно на примере роста бюджета области. В 1938 году областной бюджет составлял 489 миллионов 750 тысяч рублей, в 1939 году уже — 536.793 тыс. Львиная доля расходов из областного бюджета падает на социально-культурные нужды, причем удельный вес этих расходов неуклонно повышается. Если в 1938 году на социально-культурные мероприятия было ассигновано 383 млн. рублей, то в 1939 году — уже 423 млн. рублей, или 78,8 процента ко всему бюджету области.

Ярким показателем улучшения материального обеспечения трудящихся является рост заработной платы рабочих и служащих и денежных доходов колхозников на трудодни. С 1937 года по 1939 год фонд заработной платы рабочих и служащих увеличился на 30 процентов, денежные доходы на один колхозный двор — в полтора раза.

Улучшение материального благополучия трудящихся вызвало дальнейший рост товарооборота. За два года — 1938—1939 — товарооборот в городе вырос на 28,9 процента и в селе — на 35 процентов. Непрерывно увеличивается сеть магазинов, лавок, особенно в сельской местности, что отражает быстрый темп культурно-материального подъема в колхозной деревне.

Большая работа проделана по дальнейшему укреплению потребительской кооперации. Только в прошлом году в члены-пайщики кооперации принята 121 тысяча человек. Проделено разукрупнение сельскохозяйственных кооперативов, открыто значительное количество культурных торговых точек — сельмагов и культмагов.

Однако работа торгующих организаций области страдает целым рядом крупнейших изъянов. Не везде еще научились действительно по-советски торговать. Растраты и хищения государственной и кооперативной собственности, обмеривание, обсчет покупателей, грубости — явления, распространенные среди торговых работников. Только по двум основным торговым системам — облпотребсоюзу и местным торговым в 1939 году было обнаружено 13 млн. рублей растрат.

Растраты, хищения, нарушения принципов советской торговли — все это следствие того, что местные партийные организации, руководители торговых предприятий не проявляют подлинно большевистской заботы о подборе и воспитании

торговых кадров. В среду торговых работников проникают чуждые, враждебные элементы.

Можно привести много примеров, когда на работу в торгующие организации принимают людей без всякой проверки, даже фамилии не выясняют. Например, в прошлом году в Киселевском торге приняли на работу некоего Рубцова, который до этого похитил в Стальнском торговле 17 тысяч рублей. Проработав в Киселевске месяц, Рубцов похитил еще 11 тысяч рублей и сбежал. В рабкоопе Черепановского зерносовхоза принятый продавцом ларька жулик проработал два дня, похитил 2 тысячи рублей и скрылся. Разыскать его было трудно, так как в рабкоопе не знали его фамилии.

«Советская торговля — говорит товарищ Сталин, — есть наше, родное, большевистское дело, а работники торговли, в том числе работники прилавка, если они только работают честно, — являются проводниками нашего, революционного, большевистского дела».

Исходя из этих указаний товарища Сталина, нам предстоит еще много сделать по укреплению и воспитанию торговых кадров. Необходимо обуздать решительную борьбу растратам и хищением, обмериванию и обвещиванию советского покупателя.

В среде торговых работников еще живучи иждивенческие настроения.

Мало делают они, чтобы изыскать товары широкого потребления на месте, предпочитают торговать товарами привозными. Нельзя дальше допускать, чтобы в нашу область ввозили лопаты, стиральные доски, детские коляски и т. п. Везут из Днепропетровска, Харькова, Свердловска и других областей Союза то, что с успехом можно делать у себя.

Плановые органы обязаны помочь развить местную промышленность, чтобы освободить область от ввоза многих продуктов и товаров широкого потребления.

За два последних года сеть предприятий общественного питания увеличилась на 222 единицы. Особенно успешно шел рост общественного питания в сельской местности. В совхозах, МТС, районных центрах и крупных населенных пунктах села открыты десятки новых столовых, чайных, кафе.

Однако, несмотря на это, предприятия общественного питания работают еще неудовлетворительно.

Мы имеем также рост хлебопекарной промышленности. В 1939 году выработано хлебобулочных изделий на 34.780 тонн больше, чем в 1938 году, увеличилась и улучшилась техническая база хлебопечения. Но должного порядка в снабжении населения печеным хлебом нет. Происходит это не потому, что нехватает хлеба. Хлеба достаточно. В Новоси-

бирске и ряде других городов выпечку хлеба увеличили на несколько десятков тонн в сутки. Переход в торговле хлебом является следствием того, что торговые, советские, партийные организации не сумели четко организовать торговлю хлебом, разыскать населению и ликвидировать спекуляцию, которую кое-где враждебные элементы пытались проводить.

До революции на территории нынешней Новосибирской области было всего пять городов — Томск, Ново-Николаевск, Мариинск, Каинск и Кузнецк. Бывшая Томская губерния в развитии хозяйства городов отставала даже от дореволюционной России более чем на полстолетия.

Сталинские пятилетки вызвали бурный рост хозяйственного и культурного строительства. В Новосибирской области возникли новые благоустроенные крупные города, рабочие поселки, районные центры.

Сейчас в области — 20 городов и 29 рабочих поселков. Во всех городах бывшей Томской губернии было меньше 200 тысяч населения. В настоящее время городское население составляет 1.655 тысяч человек, или 42,8 проц. ко всему населению области. В одном Новосибирске населения сейчас в два раза больше, чем было во всех пяти городах до революции.

Коренным образом изменился облик городов. Из торговокупеческих наши сибирские города стали центрами промышленности, культуры. Таковы Новосибирск, Стальск, города Кузбасса, город вузов — Томск.

Огромные средства, вкладываемые на жилищно-культурные нужды в городах, отражают заботу партии и правительства о трудахах. Только на строительство городов Кузбасса за вторую пятилетку вложено 86 млн. рублей. В 1938—1939 гг. лишь по линии исполнкомов отпущено на жилищное строительство 21 млн. рублей. Жилищный фонд городов увеличивается из года в год.

Тем не менее рост населения городов обгоняет прирост жилой площади и жилищные нормы в городах на одного человека остаются недостаточными. Кузбасскомбинат, местные исполнкомы советов не выполняют планов жилищного строительства. В 1939 году Кузбасскомбинат должен был вложить в капитальное жилищное строительство 14.972 тысячи, а вложил всего 12.793 тысячи, план сдачи в эксплуатацию жилой площади выполнен только на 79,9 проц. Из домов, которые строят исполнкомы местных советов, в 1939 году ни один не был закончен.

(Продолжение на 3 стр.)

III Новосибирская областная партийная конференция

Отчет областного комитета ВКП(б)

Из доклада секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Г. Н. ПУГОВКИНА

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

Коммунальное хозяйство в городах, особенно в районных центрах, — отсталый участок. Необходимо проделать большую работу по благоустройству.

У некоторых наших товарищ существует неправильное мнение, что хороших результатов в благоустройстве можно достичь, лишь вкладывая на это большие государственные средства. Хозяйственные, советские и партийные организации должны взять благоустройство городов в свои руки. Социалистическое соревнование между городами по примеру соревнований между Новосибирском и Свердловском должно сыграть здесь решающую роль.

Одним из ярких показателей улучшения культурно-бытового обслуживания трудящихся является рост медико-санитарной помощи населению. Непрерывно растет сеть лечебных учреждений. На службе охраны здоровья трудящихся занята 35-тысячная армия медицинских работников.

Особенно заметных успехов достигли мы за отчетный пе-

риод в деле охраны здоровья детей и женщин. В 1937 году в области было 40 детских коек в больницах. В 1939 году их уже 230. Специальные детские больницы открыты в прошлом году в Новосибирске — на 100 коек, в Томске — на 110 коек. Заканчивается строительство новой детской больницы на 250 коек в Сталинске и на 75 коек — в Кемерове. В период летне-оздоровительной кампании 1939 года только в санаториях побывало 9.600 детей. В сезонных детских яслях в колхозах области в прошлом году работало 104.112 коек. Значительно снижена заболеваемость тифом, малярией, скарлатиной.

Успехи в деле охраны здоровья трудящихся могли быть еще значительнее. Целый ряд районов и городов нашей об-

ласти испытывает острую нужду в медицинских работниках. Однако органы здравоохранения, местные советы не проявляют подлинной заботы о медицинских кадрах. Слабо идет строительство новых больниц, особенно на селе. Острую нужду в этом отношении испытывают новые районы.

Культурный подъем населения нашей области ярко виден на развитии школьного обучения детей, работе вузов, научно-исследовательских институтов, политпросветучреждений, в развитии искусства, литературы.

В начальных школах дореволюционной Сибири обучалась лишь одна четвертая часть детей школьного возраста. К началу второй сталинской пятилетки в бывшем Западно-Сибирском крае было в основном осуществлено всеобщее началь-

ное обучение в селе и семилетнее обучение в городах и рабочих поселках.

В 1938 году — к предыдущей областной партконференции в области было 3.963 начальных школы, 859 неполных средних и 260 средних школ. В них обучалось 828,5 тысячи детей. В каждом сельском районе имелась средняя школа. За два года открыты еще 183 школы, число учащихся увеличилось на 22 тысячи, главным образом за счет учащихся 5—7 и 8—10 классов.

Эти цифры наглядно показывают, что, выполняя указания XVIII съезда ВКП(б) о введении семилетнего обучения в селах и десятилетнего обучения в городах и рабочих поселках, мы продвинулись вперед по пути выполнения решений съезда. Тем не менее нельзя обойти молчанием и тот факт, что 1,8 проц. детей школьного возраста в 1939—1940 учебном году остались вне школы. В этом повинны в первую очередь органы народного образования, но большая доля вины лежит на партийных и комсомольских организациях.

В 1938—1939 году вновь построено 64 школы на 23.800 мест. На это вложено 21.248 тысяч рублей. На капитальный ремонт школ только в прошлом году было затрачено до 4 млн. рублей. В строительстве и ремонте школ мы имели возможность сделать значительно больше, если бы местные партийные, советские организации, органы народного образования проявляли подлинную заботу о школах. Нельзя мириться с таким положением, когда в Куйбышевском районе строительство гжатской школы, ведущееся в течение трех лет, до сих пор не закончено. В Усть-Таркском районе за два года строительство школы проведено только на 50 проц. Медленно строят школы в Легостаевском, Мариинском, Кожевниковском районах.

Качество работы школ определяется успеваемостью учащихся. За истекшее полугодие 1939—1940 учебного года ряд школ и учителей нашей области добился высокой успеваемости. Во многих районах имеются школы со стопроцентной успеваемостью: краснооктябрьская начальная школа, молотовская начальная школа, Прокопьевского сельского района, назаровская и монгитская начальные школы, Венгеровского района, комаровская начальная школа, Топкинского района, и ряд других. В каждом районе имеются десятки учителей-отличников, дающие прекрасные образцы учебно-воспитательной работы.

И все же в целом по области успеваемость в школах надо признать неудовлетворительной. В Киселевском, Топкинском, Мариинском, Северном

и других районах, в Новосибирске, Сталинске, Кемерове число неуспевающих учеников доходит до 25—39 процентов.

Высокая успеваемость учащихся характерна для тех районов области, где школы, учители пользуются повседневным вниманием партийных, советских организаций, где работой учителей руководят, помогают им поднять политический уровень и педагогическую квалификацию. В Прокопьевске, например, хорошо поставлена методическая работа, горячо систематически контролирует школы, помогает учителям. Партийные организации в свою очередь систематически помогают школам в поднятии качества учебно-воспитательной работы. Поэтому и средняя успеваемость в школах Прокопьевска выше, чем в других районах.

И, наоборот, в Кировском районе г. Новосибирска, где в течение последних лет сменилось десять заведующих районо, где партийные организации и комсомол до последнего времени не уделяли внимания школам, успеваемость низкая — 70 проц., воспитательная работа поставлена плохо, дисциплина в школах неудовлетворительная.

Успеваемость в школах в значительной мере зависит от политической и педагогической подготовки учителей. Низкая квалификация учителей в Чайновском, Туганском, Болотниковском и др. районах снижает качество обучения, снижает успеваемость. Об уровне политической подготовки некоторых учителей школ например области достаточно убедительно говорит факт, имевший место в школе № 22 г. Новосибирска. Недавно на уроке географии учителяница этой школы к числу капиталистических государств причислила бывшую Польшу.

Когда один из учеников заметил, что Польши больше не существует, учительница, не сумевшись, ответила, что на этот счет она «не получила еще инструкции от Наркомпропа»...

Кстати говоря, отсутствием некоторых необходимых знаний страдают не только педагоги, но нередко и наши партийные работники. Второй секретарь Прокопьевского райкома ВКП(б) тов. Огарков, заполняя один анкетный документ, так ответил на вопрос: «Какие читал произведения классиков марксизма-ленинизма?»:

«Энгельса, «Происхождение ребенка, семьи и частной собственности». На вопрос: «Что читал из художественной литературы?» — тов. Огарков ответил: «Зощенко, 1. «Поднятая целина», 2. «Тихий Дон»... (Смех).

За тов. Огаркова вдвое нестыдно, потому что более 15 лет он работал в органах народного образования, даже заведывал школой.

Это, товарищи, серьезный сигнал, требующий, чтобы мы по-большевистски взялись сами за изучение марксистско-ленинской науки, систематически работали над повышением своего общекультурного, идеино-политического уровня и организовывали это дело среди учителей.

К началу 1938 года в области было 19 тысяч учителей, к началу текущего года — их уже 25.238. За выдающиеся заслуги в деле коммунистического воспитания детей 62 учителя и учительницы сельских школ области награждены орденами и медалями Союза ССР. Среди награжденных тт. К. М. Вахрина, М. Н. Захлыстина, М. С. Большаков, С. И. Анищенко, Т. М. Иванова и другие. 20 учителей представлены кандидатами на присвоение им звания заслуженных учителей.

Несмотря на то, что кадры учителей непрерывно пополняются и совершенствуются, область ощущает недостаток в педагогических кадрах. В отдельных сельских районах имеется всего по 1—2 учителя с высшим образованием. Больше 10 тысяч учителей не имеют законченного среднего образования.

Следует подчеркнуть, что за отчетный период значительно выросли и окрепли комсомольские, пионерские организации, повысились качество внешкольной работы, в частности оборонной и физкультурной. Увеличилась сеть внешкольных детских учреждений: мы имеем до 60 детских клубов, домов художественного воспитания, технических станций, экскурсионных баз и т. п. Выросла сеть детских садов.

Успехи в обучении детей несомнены, но это не дает нам права успокаиваться. Наоборот, внимание к школе партийных организаций, советов, комсомола должно быть усилено. Мы обязаны и будем повседневно помогать органам народного образования, учителям воспитывать подрастающее поколение в коммунистическом духе.

Развитие социалистической промышленности и сельского хозяйства, рост сети культурных учреждений настоятельно требуют все новых и новых специалистов всех отраслей знаний. В подготовке их решающую роль играют вузы и техникумы.

В бывшей Томской губернии было всего три высших учебных заведения (в Томске), училось в них 2.660 студентов. За 20 лет был выпущен 1.221 специалист.

Сейчас в Новосибирской области — 14 высших учебных заведений, 74 средних и 18 научно-исследовательских институтов. Они размещены в

14 городах и районных центрах. Количество учащихся в вузах и техникумах непрерывно увеличивается, как растет и выпуск специалистов. В 1939 году в вузах и техникумах области училось 33.044 человека. В 1938 году высшие и средние учебные заведения дали 4.432 различных специалиста, в 1939 году — 5.225. Это в пять раз больше того, что дал дореволюционный Томск за 20 лет.

Повышаются качество работы вузов и техникумов, успеваемость студентов. Повысилась роль кафедр марксизма-ленинизма в вузах, как ведущих кафедр в деле марксистско-ленинского воспитания студенчества и преподавательского состава. Ряд институтов нашей области пользуется заслуженной известностью. В них работают такие крупные ученые, как тт. Савиных, Кузнецова, Шнейдер, В. М. Мыш, Боголепов, Шмаргунов и другие. Научными работниками сделан целый ряд ценнейших открытий, имеющих огромное практическое значение (изобретение дефектоскопа и электроизмерительного молотка, скоростное резание металлов, производство камфары, сверхтвердая сталь и т. п.).

Сеть политко-просветительных учреждений нашей области каждый год увеличивается. На 1 января этого года в области было: 50 районных домов культуры, 1.303 избыточных, 970 колхозных клубов, 215 красных уголков, 6 музеев. На их содержание государство отпустило за последние два года 7.359 тысяч рублей.

Многие клубы, избыточные, стали центром просветительской, оборонной работы, агитационной пропаганды. Но необходимо сказать, что органы народного образования плохо еще руководят политпросветческими учреждениями. Не пользуются они и вниманием советских, партийных организаций, профсоюзов, комсомола. В работе клубов, избыточных нет еще подлинной культуры и большевистского порядка. Инвентарь, особенно книжный фонд, хранится небрежно: книги растаскиваются, имущество портится. Содержание и формы работы политпросветучреждений отстают от запросов труда.

В нашей области — 12 театров. Два прошедших года были годами идеально-политического и творческого подъема в деятельности театров. С их сценами трудящиеся области увидели образы великих вождей социалистической революции Ленина и Сталина.

(Окончание в следующем номере)

Образцово подготовиться к испытаниям

Через 26 дней во всех школах нашей страны начнутся проверочные испытания, цель которых сводится к тому, чтобы подвести итоги работ школ за текущий учебный год, проверить знания учащихся.

Школы нашего города тщательно готовятся к проверочным испытаниям. Наряду с изучением нового материала повторяется пройденное за год. Повторение материала идет строго по ранее намеченному плану. К 1 мая во всех школах будет закончено составление билетов для испытаний. Кроме того, не отступая от программы Народного комиссариата просвещения, к 1 мая учителя по своим классам должны дать программы для повторения пройденного за год материала с указанием автора учебника и страниц по каждому разделу повторяемой темы.

Что решает успех проверочных испытаний? В основном, конечно, подготовка учащихся. Однако немалую роль играет и учитель в проведении этого важного и ответственного участка воспитательной работы. И надо сказать, что многие учителя Киселевского района по-серьезному взялись за подготовку к испытаниям. Об этом может свидетельствовать хотя бы факт, что количество педагогов, посещающих педкабинет при школе № 1, в последнее время значительно увеличилось. Особенно часто посещают консультации учительницы первой школы тт. Пожидаева, Сусекова, педагог Севской школы т. Шмакова и т. Лучшев, педагог Трудоармейской школы. Чувствуется, что они по-настоящему оценили свою ответственную роль в проводимом мероприятии, что знания учащихся на испытаниях будут тщательно проверены.

Наряду с достижениями, которые имеют наши школы, готовясь к испытаниям, мы имеем немало недочетов. В ряде классов и даже школ подготовка к предстоящему испы-

танию проходит очень слабо. К примеру можно взять школу № 17. Третья четверть показала, что успеваемость в этой школе очень низка, 33 процента учащихся являются отстающими. Однако это не послужило уроком для учителей школы № 17, они попрежнему безответственно относятся к своей работе, очень слабо готовятся к испытаниям.

Необходимо отметить роль родителей во время испытаний. Сейчас, в конце учебного года, учащимся приходится работать очень много и напряженно. На продуктивность их работы будет, конечно, влиять обстановка, окружающая детей. Следовательно, задача родителей состоит в том, чтобы создать своим детям все условия для занятий, не загружать их домашней работой, следить за тем, чтобы ученик не переутомлялся, давать ему возможность отдохнуть, развлечься.

Необходимо учесть и такой факт. Уроки прошлых испытаний показали, что учащиеся в этот период бывают очень перегружены. На дом дается задание сразу по 6—7 предметам в один день, причем по каждому предмету нужно прочитать 3—4, а то и больше страниц. Разумеется, из такого повторения ничего хорошего не получится, так как ученик может только бегло прочитать заданное, серьезно же подумать над всем прочитанным, закрепить его в памяти он несомненно не сможет.

Этих ошибок нужно избежать сейчас. Учителя должны так распределить материал для повторения, чтобы ни в коем случае не перегружать учащихся.

Только при этих условиях учащиеся могут образцово подготовиться к испытаниям и, следовательно, с хорошими результатами закончить учебный год.

Заведующая педкабинетом
Е. Мархель.

Полностью использовать живую тягловую силу в посевной

Весенне-посевная кампания в районе в полном разгаре. Колхозы «Переменник», «Первое мая», «Красная пятилетка» и совхоз с первых же дней работы в поле правильно сочетают живую тягловую силу с механической. Они все имеющиеся конные плуги в колхозе включили в весеннюю пахоту и организовали боронование на лошадях.

Однако нашлись и такие колхозы, как имени Ворошилова, в котором до сего времени ни одна лошадь не работает на пахоте и бороновании. Колхоз имени Ворошилова по сравнению с другими колхозами на 3 дня позднее приступил к пахоте тракторами. Это однажды говорит за то, что в весенний сев следует полностью использовать лошадь. Не лучше обстоит

дело с использованием лошадей на весенне-посевной и в колхозе «Ударник», где вместо 8 конных плугов работают 3 плуга, и то только за тракторами вспахивают клинья.

Председателям колхозов необходимо учесть, что МТС заключила договоры на обслуживание колхозов только на 56 процентов. Следовательно, 44 процента сельхозработ должны обрабатываться живой тягловой силой.

С первых же дней работы в поле лошадь должна быть полностью нагружена и использована. Только правильное сочетание живой тягловой силы с механической обеспечит проведение посевной во время и с хорошей обработкой.

П. Проткин.

Плохой ремонт тракторов

Бурлаковская МТС плохо подготовилась к весенне-посевной, ремонт тракторов произведен недоброкачественно, вследствие чего в колхозе тракторы стоят из-за мелких ремонтов по целым суткам. За пятидневку, с 15 по 20 апреля, 2 трактора «ЧТЗ» и 1 колесный вспахали всего только 30 гектаров, а они должны вспахать не менее 120 гектаров.

Дирекция же МТС не беспокоится. В течение всей пяти-

дневки ни Антонов, ни Фурман не заглянули на колхозное поле, не поинтересовались работой тракторов, а разездные механизмы бывают гостем в бригаде, не оказывая практической помощи трактористам.

Если и дальше будет так продолжаться работа тракторов, как до настоящего времени, то будет сорвано успешное проведение сева в колхозах Бурлаковской МТС.

Т. Никифорова.

Обеспечим город овощами

Киселевский молочно-овощной совхоз хорошо подготовился к весенне-посевной кампании. С первых же дней сева тракторы работают хорошо, без простоев, трактористы ежедневно выполняют и перевыполняют свои нормы. Тт. Скрипай Ф., Скрипай Н., Лунега И., Сибиряков И., Комарова А. выполняют свой план от 134 до 280 процентов в смену.

Наряду с хорошим использованием механической силы в совхозе также умело используется и живая тягловая сила.

Из 110 лошадей в поле работает 80. Эти лошади используются преимущественно на бороновании. Нормы свои бороноволоки выполняют от 105 до 200 процентов. Лучший бороноволок тов. Гилев организовал боронование на 6 лошадях, в один день он забороновывает от 18 до 25 гектаров.

Огородно-овощная ферма совхоза имеет неплохое парниковое и тепличное хозяйство, где выращиваются огурцы, помидоры и лук, которые ежедневно отправляются в магазины Киселевторга. Сейчас в парниках производится посев рассады помидор, капусты и других овощей.

Под посев моркови и свеклы приготовлено больше 30 гектаров земли. Земля хорошо обработана. С 24 апреля совхоз приступает к посеву. Всего будет посеяно огородных культур 150 гектаров. Из них 50 гектаров капусты, 32 гектара огурцов, моркови и свеклы по 18 гектаров и др. В 1940 году совхоз запроектировал получить урожай капусты 300 центнеров с гектара, моркови и свеклы — по 150 центнеров с га, огурцов — 70 и помидор — 80 центнеров с гектара.

Звеньевая тов. Юдина взяла обязательство получить урожай капусты 600 центнеров с гектара, помидор — 200 и огурцов — 300 центнеров с гектара.

П. Н.

СУД

В газете «В бой за уголь» № 40 от 22 марта помещена корреспонденция под заголовком «Подстрекатели и несовершеннолетние преступники». В этой заметке говорилось о подстрекательстве Леоновым и Герасимовой несовершеннолетних подростков Яцкова, Герасимова (сына Герасимовой) и Прокудина к воровству.

На днях дело по обвинению вышеуказанных лиц разбиралось народным судом первого участка города Киселевска. На процессе суда выяснилось, что Леонов К. Р. действительно принимал от Яцкова, Прокудина и Герасимова краденое имущество. Подсудимая Герасимова всячески способствовала скрывать и сбывать ворованные вещи. Кроме того, она поощряла воровство.

Все подсудимые свою вину полностью признали.

Суд, установив виновность подсудимых, приговорил Герасимову М. В. к 8 годам лишения свободы, Леонова К. Р. — к 3 годам лишения свободы, Прокудина Н. Д., Яцкова — и Герасимова М. С. — к одному году лишения свободы каждого.

ИЗВЕЩЕНИЯ

26 апреля, в 10 часов утра, в помещении парткабинета состоится очередное занятие партактива Киселевской парторганизации, на которое должны явиться следующие товарищи: Шпотов, Ткаченко, Локтев, Кузнецова Б., Кочуков, Зайцев, Шишгин, Шибаев, Кузнецова, Меликов, Малюков, Жинжин, Мартыненко, Кропачев, Калимин, Колесников, Цыпляев, Чикнаев, Аладын, Коновалова, Канифатов, Байский, Копосов, Пасконнов, Терехин, Смирнов, Гавриленко.

Явка обязательна.

Горком ВКП(б).

* * *

26 апреля, в 6 часов вечера, в помещении парткабинета созывается семинар докладчиков о дне 1 Мая. На семинар должны явиться следующие товарищи: Зайцев, Локтев, Шапочкин, Кузнецова Б., Шпотов, Цыпляев, Шибаев, Ткаченко, Мартыненко, Трушин, Колесников, Зайцев, Казаков, Коновалова, Пасконнов, Беспрозванный, Молок, Шевнин, Копосов, Наумов, Арапов, Калачев, Чикнаев, Филиппенко, Томилович, Канифатов, Лещев, Кочуков, Джулай, Калимин, Кропачев, Гридин, Тишгин, Кузнецова, Тактаев, Юрищева, Муморцев, Проткин, Галета, Чмыров, Леонов, Денисов, Трофимов, Байский, Алфимов, Переялов, Ефимов, Ситникова, Бункус.

Явка обязательна.

Горком ВКП(б).

* * *

25 апреля, в 1 час дня, в селе Трудоармейском в клубе проводится районное партийное собрание.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги мартовского Пленума ЦК ВКП(б). РК ВКП(б).

Ответ. редактор М. В. Кочуков.

Навести порядки в клубе шахты № 3

Неоднократно в газете «В бой за уголь» писалось о ненормальной работе наших шахтных клубов, об отсутствии культурно-массовой работы в них. Однако руководители партийных и профсоюзных организаций шахт палец о палец не ударили по налаживанию клубной работы.

К примеру можно взять клуб шахты № 3, который ни в какой степени не удовлетворяет культурно-массовой работе в клубе. Она там совершенно отсутствует. Почему бы не привлечь для работы в кружках художественной самодеятельности горняков и домохозяек, не организовать струнного кружка, ведь на это отпускаются большие средства. Но в клубе нет даже музыкальных инструментов.

Плохо работает и библиотека, которая находится в помещении клуба. Свежих газет, журналов

и другой мебель старые, большая часть из них поломана. Не уделяется должного внимания и украшению здания, как фойе, так и зрительный зал почти пусты, портретов, картин, лозунгов мало.

Не приходится и говорить о культурно-массовой работе в клубе. Она там совершенно отсутствует. Почему бы не привлечь для работы в кружках художественной самодеятельности горняков и домохозяек, не организовать струнного кружка, ведь на это отпускаются большие средства. Но в клубе нет даже музыкальных инструментов.

Таким образом, культурно-массовая работа на шахте № 3 поставлена из рук вон плохо. Однако это нисколько не тревожит руководителей райкома угольщиков, а также партийную и профсоюзную организацию шахты № 3.

Н. Сусеков.